

白城市通榆县边昭镇五井子村——

“抱团发展”促增收

本报讯(记者张磊 尹雪)近日,随着白城市通榆县边昭镇五井子村玉米地里大型收割机的轰鸣声远去,今年的秋收工作进入了尾声。

“合作社共收了近70万斤粮食,预计65名社员均可增收3000元,太不容易了。”吉林日报社驻通榆县边昭镇五井子村第一书记张津崎用计算器反复统计了几遍数据说,今年先后后涝,给五井子村党支部领办的合作社带来了非常大的压力。

为了以最小的投入,换取最大的收益,实现科学种田,今年,合作社在包保帮扶单位吉林日报社的协助下,将通榆科技小院、村集体

和群众紧紧扭在一起,通过“校、政、企、农”模式,走出了一条五井子村“人才助农、产业融合”的新路子。

“通榆科技小院的吉林农业大学团队和龙头企业,对合作社进行了测土配方,并全程跟踪,大幅度提高了合作社的科学化管理水平。”张津崎说。合作社的480亩玉米全部采用水肥一体化、高密度种植技术,有效提高了粮食产量。此外,吉林日报社还帮助协调种子化肥15万元,帮助合作社减少支出成本。

“村民的信任,是合作社发展两年来最大的收获。”张津崎说。2022年初,吉林日报社充分发挥自身优势,联合五井子村党支部探

索出“党建引领+科技小院+合作社+爱心超市+龙头企业+党员+农户”的全新帮扶模式。通过土地流转为契机,以“资源变股份,农民变股民”为思路,带领群众积极发展生产。成立当年就为村集体增收14万元,实现了带领农户“抱团”组织化发展,做到让党组织强起来,村集体富起来,群众乐起来的目标,实现村集体经济和村民收入“双增收”。

两年来,合作社充分发挥党组织引领作用,整合农村资源,提高农业生产效益,把群众凝聚起来、组织起来,与群众建立起利益联结纽带,激发党员群众主动参与集体经济发展的热情,不仅增加农民收入,还能提供就业

机会。今年秋收,在党支部领办合作社的带动下,群众自发成立了收割团队,有效实现了“颗粒归仓”。

如今,五井子村的党员群众对支部领办合作社发展模式信心满满。通过社员的示范引领作用,越来越多的村民主动要求加入合作社,预计今年秋收后,合作社流转土地将突破1500亩。

下一步,五井子村党支部领办合作社将继续探索和创新农业发展的新模式和新路径,推动产业可持续发展,使党组织成为产业发展、乡村振兴、富民强村的推动者、引领者、领跑者。

白城市加强信访问题源头治理

本报讯(记者张磊)年初以来,白城市坚持以创建高标准“全国信访工作示范县”为抓手,精准实施“五到”工作举措,加强信访问题源头治理,切实维护群众合法权益,促进社会和谐稳定,全市信访总量同比下降35%,群众满意率达到99%。

坚持高层推动,实现领导组织到位。市委、市政府坚持把创建工作放到社会治理中谋划推进,与信访问题源头三年治理攻坚行动紧密融合,明确了23项创建措施。各级党委、政府32次研究推动相关工作,将创建纳入政治巡察体系,建立市包

县、县包乡、乡包村、村包户党政领导双包保工作机制,构建了纵向到底、横向到边的领导体系。

坚持统筹兼顾,实现流程重塑到位。以《信访工作条例》为遵循,紧盯研判、受理、办理、督办、反馈等关键环节,研究出台29项制度机制,最大限度压缩办理时限,优化办理流程。全面推行“一站式受理,一条龙服务”工作模式,让群众切实感受到方便快捷的同时,形成“渠道畅通、逐级办理、规范有序、群众满意”的信访工作新格局。

坚持志愿服务,实现隐患排查到位。深

化警地融合发展,依托党群服务中心、派出所,建立志愿者工作站198个,吸纳人大代表、政协委员、老党员、老干部、驻村民警等1609名志愿者,入驻村屯社区,排查解决土地、劳资等纠纷700余件,收集民情民意200余条,提出矛盾化解方案600余个,从源头上减少信访突出问题和矛盾纠纷的发生。

坚持集中攻坚,实现问题解决到位。集中力量开展信访积案化解攻坚行动、信访源头治理攻坚行动等专项攻坚,建立信访、纪检、督查等部门互联互通机制,通过矛盾调处、法律援助、民生救助“三位一体”联合

办理模式,运用“一案双交、一案三督”工作举措,全力推进推动信访事项一次性化解率同比上升23%,重复信访数量同比下降38%。

坚持宣传引导,实现秩序规范到位。深入乡村、社区、学校、企业、单位举办《信访工作条例》系列宣传50余场,开展以案释法讲座30余次,投放宣传片40余部,发放宣传资料3万余份,引导广大群众树立依法反映诉求意识,在全社会营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围,进一步规范了信访秩序。

白城市开展消防宣传月系列活动

本报讯(记者尹雪)11月是全国第32个消防宣传月,白城市消防救援支队围绕“预防为主 生命至上”的主题开展了一系列宣传活动,提高群众消防安全意识。

11月1日,白城市举办了消防安全示范村建设现场会议暨2023年消防宣传月启动仪式。在洮南市永茂乡永兴村,与会人员实地参观了农村家庭电改成果,观摩了农村“固定+移动”消防宣传阵地和独立式感烟报警演示。乡专职消防队、村义务消防队现场开展了演练。活动中还为白城市首批消防安全示范村进行了揭牌。

与此同时,全市各消防救援单位围绕主题,开展消防站开放日参观活动、消防安全电台直播等线上和线下宣传教育活动,切实提高公众消防安全素质,普及消防法律法规、防火灭火和疏散逃生常识,增强群众自防自救能力;组织消防志愿者深入社区、街道、家庭等开展“面对面”宣传提示,发动群众举报投诉和自查自改身边火灾隐患,按照不同群体消防安全需求,量身定制一系列公益消防宣传品,充分运用传统媒体的同时,借助微博、微信、抖音、快手、头条等新媒体开展宣传提示,拓展宣传覆盖面,打通消防安全“最后一公里”。



11月1日,大安嫩江公路大桥正式建成通车。据了解,大安嫩江公路大桥是一座贯穿黑龙江、吉林、内蒙古快捷通道水上桥梁,大桥建成后将缩短大安至大庆、哈尔滨等地的陆路里程,形成以大安为中心的黑龙江蒙三省经济圈,对于发展大安市场经济具有十分重要的意义。 李晓明 摄

白城市税务局:

为盐碱地资源综合利用注入“税动力”

本报讯(刘建行 记者尹雪)近年来,白城市通过盐碱地资源综合利用,正奋力谱写“昔日盐碱地今朝米粮川”的时代篇章。在此过程中,白城市税务局充分发挥绿色税制协同增效、税惠赋能作用,为盐碱地资源综合利用不断注入“税动力”。

聚焦“企之所需”,精准送达政策。依托“党建红+税务蓝”,组建“青蓝宣讲团”,突出“服务+特色”,面向专门从事盐碱地资源综合利用的中科佰澳格霖农业发展有限公司、吉林硅谷农业发展有限公司和华清农业开发有限公司,建立精准“滴灌”政策推送机制,定制农业生产免征环境保护税、农田水利设施以及建设直接为农业生产服务的生产设施占地减免耕地占用税、从事农业种植项目的所得免

征企业所得税以及增值税留抵退税等税收“大礼包”,下好惠企政策精准落袋的“关键棋”。目前,全市重点灌溉水源工程片区7个,总开发利用建设规模193.19万亩,新增耕地164.09万亩,建设农田水利设施占地约0.25万亩,预计享受免征(不缴纳)耕地占用税1500余万元。

聚焦“企之所盼”,精细服务升级。一方面,强化税企联动,1月至10月,累计入户宣讲16户次,通过“台账式管理”“清单式送达”,确保绿色税收以及优惠政策直达快享;另一方面,优化税费服务,结合“线上+线下”服务渠道,打造“专人+专业+专项”的辅导模式,即征即退互动平台及办税服务厅专人指导、税法部门提供专业支持、“青蓝宣讲团”入户开展专

项辅导,多流程、全方位帮助纳税人知政策、用政策、享政策。目前,全市采取粪肥还田、制造有机肥等方法,对废弃物进行综合利用和无害化处理的养殖企业共16户,累计减免(不缴纳)环境保护税108万元,通过落实环境保护税优惠政策,有效助推盐碱地改良综合治理工作。

聚焦“企之所忧”,精心办好实事。聚焦纳税人涉税“急难愁盼”问题,围绕诉求响应、政策落实、服务提升,开展多次座谈会,了解盐碱地资源综合利用企业在具体政策执行过程中的难点,形成“问题清单”,并针对提出的问题进行现场解答。“自2022年大规模增值税留抵退税政策实施以来,我公司共享受增值税留抵退税1448余万元,我们将留抵退税额全

部应用到农业生产上了,为粮食增产提供了强大的资金保障。”大安市中科佰澳格霖农业发展有限公司相关负责人表示。

聚焦“企之所问”,精诚税企直联。持续开展“走基层大调研”活动,紧紧围绕企业融资难、融资贵等问题,商税银企四方共建合作平台,打破“数据壁垒”和“信息孤岛”,在缓资金、降成本等方面主动服务,同步推进“润企”“助创”“惠民”三个专项行动,在名单互推、信息互享等工作上持续加力。向工商联、农商行推送纳税信用等级A级企业,企业依托良好的纳税信用等级开展信用无抵押贷款,帮助18户企业获得银行授信10.25亿元。截至9月底,通过“吉企银通”平台累计放款416笔,累计金额15.96亿元,助推企业以“诚”相“贷”。

一年以来,通榆县人武部根据上级审批需要,不断完善相关信息搜集,已于10月通过吉林省退役军人事务厅审核,不日将在中华英烈网公布。另外,经与安徽省渡江战役纪念馆沟通,高德烈士英名最晚将于2024年清明节前刻录在纪念馆上。

作为红色沃土丰厚的通榆,从来不缺少为革命英勇献身的英雄,经统计,全县有438位优秀儿女为国捐躯,在革命战争的光辉史册上写下了重要的一页,不久的将来,这个数字会变成439人……

接下来,通榆人武部将以此次经验为契机,在全县范围内广泛征集革命老兵线索,发掘英雄事迹,开展“讲好本土红色故事 赓续红色血脉基因”主题宣讲活动。

政务之窗·微白城

镇赉县政协组织开展“爱心义诊”活动

本报讯(刘文博)近日,镇赉县政协组织开展“爱心义诊”活动。组织县人民医院、疾控中心及县内相关医疗机构的医药界委员到赉北街道正阳社区,为居民提供眼科、中医科、内科、口腔科医疗服务。活动现场,为百余名居民进行了基础检查,并针对检查结果进行了详细解读和健康指导。同时,还向居民赠送了价值5000余元的日常药品。

洮南公安交巡警开展交通安全检查和宣传活动

本报讯(韩文广)日前,洮南市公安局交巡警大队组织民辅警走进辖区重点企业,开展交通安全检查和宣传活动。提高重点企业员工的交通安全意识,推动安全生产发展。

活动中,民警对相关企业运输气体的车辆及驾驶员、押运人员资质进行了全面检查,并对驾驶员讲解“涉危”交通事故严重后果,提醒驾驶员要提前检查车辆安全设施,注意行车安全,合理安排休息时间,严格遵守交通法律法规,坚决杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、超速行驶等交通违法行为,切实提高思想上筑牢安全运输危化品的防线,努力提升交通安全避险防护能力,预防交通事故的发生。

白城铁警深化“携手护路 利剑除患”专项行动

本报讯(王金勇 沈俊言)连日来,沈阳铁路公安局白城铁路公安处白城车站派出所持续深化“携手护路 利剑除患”专项行动,净化铁路沿线治安环境。截至目前,累计排查整改各类安全隐患10余件,回访重点人员12名,进行安全宣讲10余场,查破各类治安案件11起。

派出所加强对治安复杂线路、区段以及重点部位的巡查,对排查发现的隐患问题,及时依法督促相关责任单位整改销号,确保列车运行安全。会同铁路监管、安监、工务及地方有关部门强化对线路两侧安全距离内烧荒、非法施工、堆放杂物、焚烧物品等问题的清理整治,最大限度化解外部侵害风险。以沿线村屯、中小学校等为重点,全面开展法制安全教育,引导沿线村民和中小学生对铁路安全意识,共同营造铁路治安环境。针对喊站拉客、黑车宰客等旅客反映强烈的惯性治安问题,保持高压严打态势,全面净化站区治安环境。

“我们的心愿就快实现了”

张怀申 本报记者 张磊

“我们的心愿就快实现了。”高德烈士的后人高志光激动地握着通榆县人武部政工干事杨帆的手说。

2022年9月20日,高志光找到通榆县人武部,手中拿着一份残破的革命军人牺牲证明书。“我是高德烈士的侄子,老人没儿女,只给家里留下一张证明书,我们后人想祭拜都没有地方”。

烈士家属多年来从未间断寻找线索,希望找到烈士遗骸存放地点,但一直未果。接到群众诉求后,通榆县人武部高度重视,立即联系通榆县退役军人事务局,请求协助开展工作。在了解到烈士是在渡江战役中牺牲的以后,工作人员在网上收集安徽省渡江战役纪念馆联系方式,辗转多人找到具体负责业务同志,咨询政策,了解工作

流程。

经通榆县人武部与安徽省渡江战役纪念馆充分沟通,结合烈士家属意见,由通榆县退役军人事务局予以协助,核实烈士信息,申请中华英烈网登记。根据登记结果由通榆县人武部联络安徽省渡江战役纪念馆,将烈士姓名镌刻在渡江战役纪念馆纪念馆墙上,以供后人悼念。